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APPEL A CANDIDATURES

Recrutement d'un Enseignant Chercheur contractuel en Activité Physique Adaptée et Santé (74-66èmes sections CNU)

L’UFR des Sciences du Sport et de l’Education – Université de Bretagne Occidentale (UBO) - recrute un Enseignant Chercheur (maître de conférences) contractuel, en 74-66èmes sections du CNU, sur un profil Activité Physique Adaptée et Santé, à temps plein pour l’année universitaire 2017-2018.
La quotité de travail correspond à 1607 heures annualisées décomposées comme suit : 
· pour moitié de 128 heures de cours ou 192 heures de travaux dirigés ou pratiques ou toute combinaison équivalente en formation initiale, continue ou à distance

· pour moitié par une activité de recherche.
S’il accomplit des enseignements complémentaires au-delà de son temps de travail, le maître de conférences percevra une rémunération complémentaire dans les conditions fixées par décret. Le service d’enseignement s’accompagne de la préparation et du contrôle de connaissances y afférents (y compris la surveillance et la correction des copies).
Filières de formation, objectifs pédagogiques et besoin d’encadrement :

La/Le MCF recruté(e) assurera la totalité de son service au sein de la Faculté des sciences du sport et de l’Education, en Licence et Master STAPS. Elle/Il exercera ses compétences en Activité Physique Adaptée et Santé (APAS). En licence, les besoins concernent principalement les enseignements théoriques et pratiques en physiopathologie du handicap et en réadaptation fonctionnelle. Des compétences autour de l’encadrement de l’activité physique adaptée au handicap moteur et du vieillissement seront appréciées. En master, nos besoins s’articulent autour de l’éducation thérapeutique du patient et de la conception de programmes de prévention de la santé.  
Par ailleurs, les enseignants-chercheurs de la Faculté des sciences du sport et de l’éducation participent également aux enseignements de « prescription des APS en pratique médicale » de la Faculté de médecine et des sciences de la santé de Brest. 
Le (la) candidat(e) sera en outre conduit(e) à encadrer des stagiaires de licence et master en APAS. 

Recherche :

L’activité de recherche de l’équipe EA4324 - ORPHY (Optimisation des Régulations Physiologiques) s’inscrit dans le défi 4 « Santé et bien-être » défini dans la Stratégie nationale de recherche France Europe 2020. Dans le cadre du plan quinquennal, les recherches de l’unité ORPHY sont centrées sur les adaptations cardio-vasculaires et du muscle strié squelettique dans un champ Biologie-Santé. Notre principal objectif est l’amélioration de la prise en charge clinique en termes de prévention et de thérapeutique. Il s’agira de renforcer les interactions entre physiologie expérimentale et clinique dans une perspective de recherche translationnelle. En effet, l’équipe de recherche spécialisée en physiologie intégrative, combine à la fois des approches fondamentales (modèles in vitro et animaux) et clinique qui permettent une approche globale de l’individu. L’équipe ORPHY est reconnue pour son expertise en physiologie de l’activité physique. Le/la MCF étudiera les adaptations du système cardiovasculaire et du métabolisme à l’activité physique avec un objectif de prévention santé. Le/la candidat(e) devra être capable de concevoir et mettre en œuvre des approches cliniques chez le sujet sain et/ou le patient pour mener des projets en collaboration avec le CHRU de Brest. Une expérience en physiologie expérimentale sur modèles animaux pourra être un atout supplémentaire.

Conditions de recrutement :

Le poste est ouvert à un candidat titulaire du diplôme de doctorat et qualifié aux fonctions de Maître de conférences ou de Professeur des Universités.
Durée du contrat : une année → année universitaire 2017/2018 – du 01/09/2017 au 31/08/2018
Salaire mensuel indicatif brut: 2366,07 €.
Le dossier de candidature devra comporter les éléments suivants :

· Une lettre de motivation

· Un curriculum vitae

· Une copie des diplômes
· Une copie du certificat d’obtention de la qualification aux fonctions de maître de conférences ou de professeur des universités
Tout dossier ou document transmis hors délai sera déclaré irrecevable.
Les candidatures devront être adressées, au plus tard, le 7 juillet 2017 à 16h00 heures, par courriel à l’adresse suivante :
Francois.guerrero@univ-brest.fr
Pour tout renseignement complémentaire, les messages seront adressés à la même adresse.
