TITRE DE L’ARTICLE

Nom du/des auteurs
Affiliation



Une image 
(minimum)






Corps du texte
Les billets publiés sur le site de l’ACAPS s’adressent à un public large : chercheurs, étudiants, acteurs de la préparation physique, de la santé, etc. Le format doit être relativement court (500 à 1000 mots), et le contenu vulgarisé. Vous pouvez utiliser une infographie qui résume votre propos. Dans ce cas, il n’est pas nécessaire de répéter dans le texte ce qui est dans l’infographie, qui peut se substituer au texte. 
Le contenu des articles peut provenir d’un ou de plusieurs de vos articles scientifiques, ou d’une littérature qui vous parait appropriée dans le contexte (à citer dans la partie ci-dessous). Les billets publiés peuvent également être méthodologiques, afin d’exposer et d’expliquer une méthode particulière. Il peut également s’agir d’un témoignage ou d’un texte de votre cru exposant par exemple un sujet d’actualité sur les sciences du sport en général.
Le texte peut et doit être accompagné d’une ou plusieurs images, dont la qualité doit être suffisante. Cette image doit être comme le texte : simple, claire et vulgarisée s’il s’agit de contenu scientifique (éviter les graphiques trop chargés et trop compliqués). Ce peut être une image d’illustration (type dessin ou photo modèle) si vous n’avez pas d’image spécifique (nous pouvons vous aider dans ce cas et vous proposer des images libres de droit).

Mots Clés : 
Proposez quelques mots clés pour résumer votre billet, qui seront utilisé pour le référencement de l’article sur le site de l’ACAPS et sur internet en général. 
Un mot clé indispensable doit définir le domaine, qui peut être choisi parmi les suivants : Physiologie, Biomécanique, Sociologie, Histoire, Psychologie, Neurosciences, etc.

Références : 
Proposez une ou deux références bibliographiques pour ceux qui souhaiteraient approfondir la thématique abordée. Ce peut être tout simplement l’article complet associé au billet, ou bien un ouvrage de référence, un site internet, etc.

[bookmark: _GoBack]Biographie rapide (optionnel mais conseillé) :
L’auteur a la possibilité de se présenter rapidement (50 à 100 mots environ) pour évoquer son parcours et/ou ses thématiques de recherche principales. Une photo portrait peut accompagner cette description. La même biographie fournie la première fois pourra être reprise si l’auteur publie plusieurs billets, il n’est pas nécessaire de la réécrire à chaque fois.
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Les billets publiés sur le site de l’ACAPS s’adressent à un public large : chercheurs, étudiants, 
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Le texte peut et doit être accompagné d’une ou plusieurs images, dont la qualité doit être 

suffisante. Cette image doit être comme le texte : simple, claire et vulgarisée s’il s’agit de 
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Mots Clés :  

Proposez quelques mots clés pour résumer votre billet, qui seront utilisé pour le référencement 

de l’article sur le site de l’ACAPS et sur internet en général.  

Un mot clé indispensable doit définir le domaine, qui peut être choisi parmi les suivants : 

Physiologie, Biomécanique, Sociologie, Histoire, Psychologie, Neurosciences, etc. 
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Proposez une ou deux références bibliographiques pour ceux qui souhaiteraient approfondir la 
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Une image  

(minimum) 

 

 

 

 

